
BAREM ANALITIC 

 

Item  Răspuns corect / posibil  Acordarea punctelor   

1. Răspunde, în enunţuri 

complete, la întrebările 

de mai jos: 

  

 

a) Gogu Ionescu și Nadina 

călătoresc cu 

automobilul. 

b) Primul  din automobil a 

coborât șoferul. 

c)  Titu Herdelea se 

simțea rușinat, pentru 

că nimeni nu-l băga în 

seamă. 

d) După opinia lui Gogu 

Ionescu, la acel 

moment  în România 

sunt două-trei duzini de 

automobile. 

 Notă. Sunt posibile diferite 

variante de structurare! 

4 puncte 

1x4 

Câte 1 punct pentru fiecare 

răspuns corect, construit ca 

enunț complet. 

2. Rezumă secvența 

subliniată în limita de 

45-50 de cuvinte.  

Se va accepta drept răspuns 

corect un text care: 

- va prezenta fidel 

informaţia;  

- va cuprinde secvenţele 

esenţiale ale textului;  

- va omite detaliile 

nesemnificative;  

- va fi coerent gramatical;  

-  va respecta limita de 

întindere (va avea 

numărate exact cuvintele). 

5 puncte  

1x5 

Câte 1 punct pentru 

respectarea fiecăreia  dintre 

cerinţele enumerate. 

3. Comentează sugestia 

unei figuri de stil  

identificate în secvența 

de mai jos.  

Pot fi acceptate 

următoarele variante:  

 (încotoşmănaţi) în blănuri, 

pleduri, măşti şi ochelari… 

Enumerație 

Încotoșmănați (în blănuri, 

pleduri, măşti şi ochelari) ca 

nişte exploratori polari 

Comparație  

Comentariile vor reliefa 

incomoditatea, frigul inerent 

călătoriei cu automobilul la 

acea epocă. 

3 puncte: 

1+1+1 

1  punct pentru rescrierea 

secvenței.  

1 punct pentru numirea 

figurii.  

1 punct pentru comentarea 

sugestiei ei.  



4. Exprimă-ți, într-un text 

coerent, în spațiul 

rezervat, opțiunea pentru 

a călători cu un anumit 

mijloc de transport, 

aducând trei argumente. 

 

 

Se va accepta un text în care:  

- este numit mijlocul de 

transport;  

- este clar exprimată opțiunea;  

- sunt aduse argumentele 

solicitate;   

- textul este logic și coerent;  

- se respectă limita de 

întindere. 

8 puncte 

1+1+3+2+1 

1 punct pentru desemnarea 

mijlocului de transport. 1 

punct pentru exprimarea 

clară a atitudinii.   

3 (3x1) puncte pentru 

fiecare argument valid.  

2 puncte pentru coerența (1) 

și logica textului (1).  

1 punct pentru respectarea 

limitei de întindere. 

5. Numește patru mijloace 

de transport.  

  

 

Se vor accepta oricare mijloace 

de transport, numite corect în 

limba română, de exemplu: 

automobil 

tren 

avion  

vapor  

  

4 puncte  

1x4 

Câte 1 punct pentru fiecare 

cuvânt adecvat. 

Vor fi examinate primele 

patru oferte. 

6. Subliniază  cu o linie 

toate predicatele din 

fraza dată: 

Titu nu se uitase bine la ea; 

numai atâta văzuse, că e foarte 

frumoasă. 

Se va accepta drept răspuns 

corect:  

Titu nu se uitase bine la ea; 

numai atâta văzuse, că e foarte 

frumoasă. 

3 puncte 

1x3 

Câte 1 punct pentru fiecare 

predicat identificat și 

subliniat corect.  

7. Descrie, în spațiul 

rezervat, un automobil.   

Se va accepta un text coerent, 

în care este descris un 

automobil, cu respectarea 

exigențelor față de textul-

descriere. 

4 puncte  

1+1+1+1 

1 punct pentru că este 

descris un automobil. 

1 punct pentru că textul  

respectă rigorile descrierii. 

1 punct pentru logica şi 

coerenţa textului. 

1 punct pentru respectarea 

limitei de întindere.                                      

8. Alcătuiește un dialog din 

patru replici, ce ar putea 

avea loc între doi tineri 

care intenționează să ia 

lecții de șofat.  

 

Se va accepta un dialog în care 

este clar contextul comunicării 

dintre doi tineri care 

intenționează să ia lecții de 

șofat. Se respectă limita de 

întindere de 4 replici. 

4 puncte  

1+2+1 

1 punct pentru respectarea 

statutului interlocutorilor și 

a subiectului propus. 

2 puncte pentru coerența (1)  

și logica (1) dialogului. 

 1 punct pentru respectarea 

limitei de întindere. 

9. Argumentează, prin 

regula de punctuație, 

Se va accepta drept răspuns 

corect regula: 

2 puncte  

1+1 



utilizarea virgulei  din 

enunțul dat: 

Tot nu-şi amintea de el, 

dar nu voi să arate că nu 

l-a recunoscut.   

Propozițiile coordonate 

adversative se separă prin 

virgulă.  

   

1 punct pentru deducerea 

regulii adecvate (de 

exemplu, propoziție 

adversativă).  

1 punct pentru formularea 

regulii. 

   
10. Răspunde, în enunțuri 

complete, la întrebările 

de mai jos, utilizând 

informația din articolul 

lexicografic. 

a) În   text este atestat sensul 3/ 

al treilea al substantivului 

mașină.  

b) Articolul  lexicografic dat 

conține un sens figurat al 

substantivului mașină.   

2 puncte  

1x2 

Câte 1 punct pentru fiecare 

răspuns corect și formulat 

conform cerinței. 

11. Construiește câte un 

enunț cu sensurile 1 și 2 

ale substantivului 

mașină. 

Se vor accepta oricare două 

enunțuri care demonstrează 

înțelegerea sensurilor conform  

articolului lexicografic.  

2 puncte  

1x2 

Câte 1 punct pentru fiecare 

enunț corect și logic.  

12. Redactează, în spațiul 

rezervat, textul unui 

anunț, respectând 

legenda dată și rigorile 

de aranjare în pagină. 

Te numești Liviu/Livia Ancuța, 

ești elev/-ă în clasa a IX-a, ai 

găsit, pe data de 25 mai 2023,  

un set de cărți noi, uitate pe o 

bancă din holul școlii. Dorești 

să le restitui celui care le-a 

uitat.  Poți fi contactat la adresa 

electronică 

liv.ancuta@gmail.com sau la 

numărul de telefon 069696969.  

Se va accepta un text coerent, 

cu structură de anunț, conform 

legendei. 

 

4 puncte  

1+1+1+1 

1 punct pentru 

corespunderea structurii și 

tipului de text (genericul 

Anunț, informație, 

semnătură).  

2 puncte pentru respectarea 

integrală a datelor legendei. 

(Dacă legenda se respectă 

parțial, se acordă 1 punct.)  

1 punct pentru respectarea 

limitei de întindere și 

aranjarea în pagină.  

5 puncte se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreştere: 

5 pct. – impecabil, ortografic, punctuaţional şi stilistic;  

4 pct. 1 – 2 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil în total;  

3 pct. 3 – 4 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil în total;  

2 pct. 5 – 6 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil în total;  

1 pct. 7 – 8 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil în total. 

 0 pct. pentru depăşirea limitei de 8 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil. 

Notă : Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor 1, 2, 3, 4, 7, 8, 10, 11, 12.  

Lipsa totală sau parţială a răspunsurilor la aceşti itemi nu permite acordarea punctajului maxim 

pentru corectitudine.  
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